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Η πρώτη Θεία Λειτουργία του Αρχιεπισκόπου 
Αλβανίας Ιωάννη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Την πρώτη του Θεία Λειτουργία ως Προκαθήμενος της 
Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας τέλεσε 
ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης την Δ’ Κυριακή των Νηστειών, 
30 Μαρτίου 2025, στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του 
Χριστού στα Τίρανα. 
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Μία ημέρα μετά τη λαμπρή ενθρόνισή του στον ίδιο ναό, ο Μακαριώτατος 
συλλειτούργησε με Ιεράρχες της Εκκλησίας της Αλβανίας καθώς και εκπροσώπους 
Ορθοδόξων Πατριαρχείων, πρεσβυγενών και νεωτέρων, και των Αυτοκεφάλων 
Εκκλησιών, που βρέθηκαν στην αλβανική πρωτεύουσα για να παραστούν στην 
ενθρόνισή του.
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Το κλίμα χαράς και η αναφώνηση “Άξιος”, στην αλβανική και ελληνική γλώσσα, 
συνεχίστηκαν για δεύτερη ημέρα στο λαμπρό κέντρο της Ορθοδοξίας στην 
Αλβανία, τον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως τον οποίο οραματίστηκε και 
ανοικοδόμησε ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος κυρός Αναστάσιος.

Αμέσως μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο νέος Προκαθήμενος, συνοδεία των 
Ιεραρχών, μετέβη στην κρύπτη του Καθεδρικού Ναού όπου βρίσκεται ο τάφος του 
μακαριστού πνευματικού του πατέρα και προκατόχου του, Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου. Εκεί τέλεσε τρισάγιο υπέρ μακαρίας ανάπαυσης της ψυχής του και 
ζήτησε τις πρεσβείες του για τη συνέχιση του έργου της Ορθοδόξου Εκκλησίας.



Νέα σελίδα
Η ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. 
Ιωάννου σηματοδοτεί τη νέα σελίδα που ανοίγει πλέον στην μαρτυρική αυτή 
Εκκλησία η οποία 33 χρόνια μετά την ανασύσταση της – καθώς είχε υποστεί 
μεγάλο διωγμό κατά τα χρόνια του κομμουνισμού – καλείται να συνεχίσει την 
πορεία της στα θεμέλια που έθεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος και να 
αντιμετωπίσει τις προκλήσεις της νέας εποχής.

Δείτε επίσης: Η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Ιωάννη 
(ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

«Προσωπικά θα προσπαθήσω με όλη μου τη δύναμη να υπηρετήσω το ποίμνιο που 
μου εμπιστεύτηκε ο Θεός, έχοντας πάντα υπόψη τα λόγια του Κυρίου ότι “ὁ Υἱὸς 
τοῦ ἀνθρώπου οὐκ ἦλθε διακονηθῆναι, ἀλλὰ διακονῆσαι”», υπογράμμισε κατά τη ο 
Μακαριώτατος.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Ιωάννης έθεσε επτά βασικούς άξονες 
για την νέα του διακονία: τη διαφύλαξη της Ιεράς Παράδοσης, την ενίσχυση 
της ενότητας εντός της Εκκλησίας, την ισορροπία μεταξύ του «Ευαγγελίου της 
Βασιλείας» και του «Κοινωνικού Ευαγγελίου», την προστασία των αξιών του γάμου 
και της οικογένειας, τη διατήρηση και ενίσχυση της θρησκευτικής συνύπαρξης 
στην Αλβανία, την ενθάρρυνση των νέων να αγαπούν την πατρίδα τους και να μην 
την εγκαταλείπουν, και την καλλιέργεια των σχέσεων με όλες τις άλλες Εκκλησίες 
και θρησκευτικές κοινότητες.

Φωτογραφικό υλικό από την πρώτη Θεία Λειτουργία/ Φωτογραφίες: 
Αντώνης Ποσοντζάρι. 
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Συγχαρητήριο μήνυμα στον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας από τον Πατριάρχη 
Μόσχας

Μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας για την ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου 
Αλβανίας Ιωάννη
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